100-as szog méreteinek gyakorisaga (n = 100)
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Gyakorisag grafikon (adott méretu esetek db.)
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Suruség fiiggveny (elofordulasi valoszinuség a
varhato értéktol valo tavolsag fuggvényében)



0-t6l elterd valoszinlisegl elofordulas

-0 <->

o0  tartomanyban

+ 1 szeres
szOoras tartomany

szOras egyseg



Gorbe alatti tertilet meghatarozas => integralas

Normalis eloszlas
Suruseég fv. Eloszlas fv.

-2,5-23-2,1-19-1,7 -1,5 -1,3 -1,1 -0,9 -0,7 -0,5 -0,3 -0,1 0,1 0,3 0,5 0,7 0,9 1,1 1,3 1,5 1,7 1,9 2,1 2,3 2,5




+ 2 szeres
szOoras tartomany

2 3 4 x

szOras egyseg



+ 3 szoros
szOoras tartomany

0,15 % 0,15 %

4 -3 -2 -1 O 1 2 3 4 X

szOras egyseg



Elofordulasi valoszinuiségek
a varhato érteéktol szamitott
kilonbozo szelessegli tartomanyokban

+ 1*sz0ras + 2*570ras + 3*s70ras

0,683 0,955 0,997

68% 32% 95.5% 4,5% 99.7% 0,3%
Elhanyagolas
Balrol: 16% 2,25% 0,15%
Jobbrol: 16% 2,25% 0,15%



Adatmegadas gyakorlata forditott logikaval - mennyit hanyagolunk el?

p =35 % hibavaloszinuség

(A

szOras egyseg



Adatmegadas gyakorlata forditott logikaval - mennyit hanyagolunk el?

p =1 % hibavaloszinuség

(A

szOras egyseg



+-s70ras +-2*sz0ras +-3*s70ras
0,683 0,955 0,997
68% 32% 95,5% 4,5% 99,7% 0,3%

Hibavaloszinuség
Ervenyességi tartomany

hibaval/2

] - hibaval/2

+- enny1szer SzOras

5%
95%
2,5%
97,5%
1,96

1%
99%
0,9%
99,5%
2,58




Konfidencia intervallum
(Ervényesség)

Varhato érték + szorzoszam * szoras

Hibavaloszinuség 3% 1%
Ervényességi tartomany | 95% 99%
hibaval/2 2.5% 0.5%
| - hibaval/2 97.5% 99.5%
+- ennyiszer szoras 1,96 2,58




Konfidencia intervallum
(Ervényesség)

Varhato érték + szorzoszam * szoras

Varhato értek? Szoras?
pontatlanok — meérési adatokbol becsiiljuk
alabecsitiljuk

Korrekcio — a szorzoszam novelésével
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1000
100
S0
30
20
10

n adatbol szamitott atlag és szoras esetén

FG
999
99
49
29
19

N A\

Konfidencia intervallum

Atlag £t érték * szoras

10%
1,65
1,66
1,68
1,70
1,73
1,83
2,13
2,92
6,31

5%
1,96
1,98
2,01
2,05
2,09
2,26
2,78
4,30
12,71

1%
2,58
2,63
2,68
2,76
2,86
3,25
4,60
9,92
63,66

0,10%
3,30
3,39
3,50
3,66
3,88
4,78
8,61

31,60

636,62



p %

n

FG
atlag
szoras

t érték

konf.felsoh.

konf.alsoh.

Adatmegadas gyakorlata

10%

1% 5% 01% 1% 5% 10%| 1% 5%

8 8| 4 4 4 4| 2| 2| 2

7 7 3 3 33 1 1 1
624 624| 528| 528  528]528| 535| 535| 535
1,04 1,04| 022 022 022 022| 021] 021| 021
350 2361292 58+ 3,18 235 63,66 12,71| 631
989 870| 814 657 598 580 1885| 8,05| 6,69
259 377| 241 398 457 475| -815| 2,65| 4,01
pH pH pH

5. 50 5,2

5,5 5.5 5,5

7.2 5

7.3 5.4

5 mérnoki

5.4 5,3 0,7

7 p=5%

7,3




Kiugro adatok szurése

Dixon Proba db.  Valdszinliségi szint (p%)

n 10% 5% 1%  7.37 4 3 2 1

77 1 2 3 4

3 0,89 0,94 0,99 pH 70 72 7.3 7,3

4 0,68 0,77 0,89 n=4 r,=(7,3-7,3)/(7,3-7,0)=0
r,=(x,-X,)/(x;~X ) 5 0,56 0,64 0,78 r,, = (7,0-7,2)/(7,0-7,3) = 0,67

6 048 0,56 0,70

7 0,43 0,51 0,64 1 2 3 4 5

pH 55 70 72 73 73

8 0,48 0,55 0,68 n=5 r,=(55-7,0)/(55-7,3)=0,83
I =X X)X X, ;) 9 0,44 0,51 0,64
0 041 048 060 —_—
| | | | | | |
5 o 7 8

11 052 058 0,68
L= X ) 120 049 0,55 0,64
13 047 052 0,62



